
Allgemeine Geschäftsbedingungen (AGB) 
 
Geltung 
Unsere Angebote, Lieferungen und Leistungen erfolgen ausschließlich zu unseren nachstehenden 
Geschäftsbedingungen und gelten mit der Annahme unserer Auftragsbestätigung oder unserer Rechnung als 
anerkannt. Angebote sind stets freibleibend. Proben und Muster gelten als annähernde Anschauungsstücke für 
Qualität, Abmessung und Farbe.  
 
Gefahrübergang, Versand, Fracht 
Die Gefahr der Lieferung geht bei Versand der Ware durch Spediteur und bei Abholung durch den Käufer bei 
Ausgabe der Ware ab Werk an den Käufer über. Versandweg und Versandart werden von Quartier ausgewählt. 
Soweit nicht schriftlich etwas anderes vereinbart ist, erfolgen Versand und Verpackung für Rechnung des Käufers. 
Die Ware bleibt unversichert; wird auf Verlangen des Käufers eine Schadensversicherung abgeschlossen, trägt er 
die Kosten. Die Ware ist sofort bei Erhalt auf einwandfreie Beschaffenheit zu untersuchen, Transportschäden, sind 
sofort auf dem Lieferschein bzw. Frachtbrief zu vermerken.  
 
Eigentumsvorbehalt 
Unsere Lieferungen bleiben bis zur vollständigen Bezahlung durch den Vertragspartner unser Eigentum. Zur 
Weiterveräußerung und Weiterverwendung ist der Vertragspartner nur im ordnungsgemäßen Geschäftsverkehr 
berechtigt. Er tritt hiermit seine Forderungen aus der Weiterveräußerung und Weiterverwendung in Höhe unserer 
Auftragssumme an uns ab. Wir nehmen die Abtretung hiermit an. Zur Einziehung der abgetretenen Forderung ist der 
Vertragspartner ermächtigt. Wir können bei Zahlungseinstellung, Beantragung oder Eröffnung der Insolvenz, eines 
gerichtlichen oder außergerichtlichen Vergleichsverfahrens oder sonstigem Vermögensverfall des Vertragspartners 
verlangen, dass der Vertragspartner uns die abgetretenen Forderungen und deren Schuldner bekannt gibt, alle zum 
Einzug erforderlichen Angaben macht, die dazugehörigen Unterlagen aushändigt und dem Schuldner die Abtretung 
mitteilt.  
 
Zahlungsbedingungen 
Unsere Preise sind Nettopreise zuzüglich der jeweils gültigen gesetzlichen Umsatzsteuer ohne Nebenleistungen. Es 
gelten die zum Lieferzeitpunkt gültigen Listenpreise. Rechnungen sind zahlbar innerhalb der vereinbarten bzw. 
bestätigten Zahlungskonditionen. Die Rechnungen werden auf den Versandtag datiert. Skontoabzüge sind nur 
zulässig, sofern keinerlei Forderungsrückstände bestehen. Teillieferungen gelten als abgeschlossenes Geschäft und 
unterliegen den vorstehenden Zahlungsbedingungen. Bei Zahlungsverzug werden Zinsen in Höhe von 3% über dem 
jeweiligen Bundesbank-Diskont berechnet sowie Rabatte und sonstige Vergünstigungen widerrufen. 
 
Lieferungen/Rückgaberecht 
Voraussetzung für die Einhaltung von Lieferfristen ist die richtige und rechtzeitige Selbstbelieferung durch 
Vorlieferanten. Lieferungen erfolgen ab Werk an die vom Käufer angegebene Lieferadresse. Teillieferungen sind 
zulässig. Für Lieferungen gelten die vereinbarten Liefertermine. Es bleibt uns jedoch eine Nachlieferungsfrist von 4 
Wochen vorbehalten. Diese Nachlieferungsfrist beginnt mit Eingang der Fristsetzung bei uns. Wird die Lieferung 
durch Umstände, die Quartier nicht zu vertreten hat, wie höhere Gewalt u. ä. verzögert, verlängert sich die Lieferfrist 
um die Dauer dieser Verzögerung und einer angemessenen Nachlieferfrist. Retouren werden nur nach vorheriger 
schriftlicher Bestätigung durch Quartier angenommen. Die Ware muss Frei Haus und sachgemäß verpackt 
angeliefert werden. Der Besteller hat das Recht, die erhaltene Ware ohne Angabe von Gründen innerhalb von zwei 
Wochen durch Rücksendung der Ware zurückzugeben. Die Frist beginnt frühestens mit Erhalt der Ware und dieser 
Belehrung. Im Falle einer wirksamen Rückgabe sind die beiderseits empfangenen Leistungen zurückzugewähren. 
Bei einer Verschlechterung der Ware kann Wertersatz verlanget werden. Das Widerrufsrecht besteht nicht bei 
Lieferung von Waren, die nach Kundenspezifikation angefertigt werden oder eindeutig auf die persönlichen 
Bedürfnisse zugeschnitten sind.  
 
Gewährleistung 
Bei Vorliegen eines Mangels behalten wir uns das Recht auf kostenverhältnismäßige Nachbesserung und einmalige 
Ersatzlieferung in angemessener Zeit nach Absprache vor. Mängelrügen sind unverzüglich, spätestens innerhalb 
von 10 Tagen nach Lieferungsempfang schriftlich bei uns geltend zu machen. Dieses gilt bei üblicher 
Eingangsprüfung auch für nicht erkennbare Mängel. Weitere Ansprüche sind –soweit rechtlich zulässig- 
ausgeschlossen; dies gilt insbesondere für Ansprüche auf Ersatz von Schäden, die auf Verarbeitung fehlerhaftem 
von Quartier gelieferten Material zurückzuführen sind, die nicht an der Ware selbst entstanden sind sowie für 
Folgeschäden. Dies gilt nicht, wenn der Schaden auf dem Fehlen einer ausdrücklich zugesicherten Eigenschaft 
beruht und die Zusicherung erkennbar den Zweck hatte, den Käufer gegen einen solchen Schaden abzusichern. 
Geringe Abweichungen in den Abmessungen, Ausführungen und Farben, insbesondere bei Nachbestellungen, 
berechtigen nicht zu Beanstandungen. Für die Strapazierfähigkeit der einzelnen Bezugsstoffqualitäten haftet 
Quartier nicht; wir garantieren lediglich für mustergetreue Lieferung vorbehaltlich geringfügiger Farb- und 
Qualitätsabweichungen. Bei Stoffgestellung von Käuferseite haftet Quartier für keinerlei Schäden, die während oder 
nach Verarbeitung am Bezugsstoff entstehen; bei Stoffgestellung von Käuferseite ist eine Reklamation wegen der 

Stoffverarbeitung ausgeschlossen. Schäden, die durch unsachgemäße oder mutwillige Zerstörung des 
Kunden/Tieres hervorgerufen werden, begründen keinen Anspruch gegen Quartier. Bei Abnutzung und einfachem 
Verbrauch sowie Zerstörung von Seiten des Tieres ist eine Gewährleistung ausgeschlossen. Quartier haftet nicht für 
Transportschäden. Diese müssen vom Käufer gegenüber dem Paketzusteller angezeigt und geltend gemacht 
werden. Gewährleistungsansprüche verjähren nach 12 Monaten ab Übergabe der Ware.  
 
Haftung 
Gegen uns gerichtete Ansprüche auf Ersatz von Schäden jedweder Art schließen wir aus. Die Haftung nach dem 
Produkthaftungsgesetz findet dort ihre Grenze, wo die Haftung ausgeschlossen oder beschränkt werden kann. Wir 
haften nur für Mängel, wenn die Ware ihrer Bestimmung gemäß unter Beachtung unserer Gebrauchsanweisung 
oder Empfehlung nach Regeln des Fachs angewandt worden ist. Die Haftung von Quartier richtet sich ausschließlich 
nach den vorstehenden Bedingungen getroffenen Regelungen. Alle dort nicht ausdrücklich zugestandenen 
Ansprüche, auch Schadenersatzansprüche- gleich aus welchem Rechtsgrund- sind, soweit rechtlich zulässig, 
ausgeschlossen.  
 
Kollektions- und Mustermaterial 
Sämtliche Verkaufsunterlagen, wie Kataloge, Musterbücher u. ä., die in den Besitz des Käufers gelangt sind, bleiben 
Quartier Eigentum und sind auf Anforderung an Quartier zurückzusenden; es sei denn sie wurden kostenpflichtig 
erworben. Versandkosten hierfür trägt der Käufer.  
 
Urheber- und Nutzungsrecht 
Nutzungsrecht und Copyright © 2008 by www.quar-tier.com (Mai).  
Die Seiten unserer Homepage sowie die darin enthaltenen Bilder/Texte dienen der Produktinformation und genießen 
urheberrechtlichen Schutz gemäß §72 Urheberrechtsgesetz. Veröffentlichung, Vervielfältigung, Verbreitung sowie 
Nachahmung sind nur mit schriftlicher Genehmigung von Quartier erlaubt.  
 
Haftung für gelinkte Seiten 
Wir distanzieren uns ausdrücklich von allen Inhalten aller gelinkten Seiten unserer Homepage und machen uns 
diese Inhalte nicht zu Eigen.  
 
Datenschutz 
Wir sind unter Beachtung der Vorschriften des Datenschutzgesetzes berechtigt, Daten des Zahlungs- und 
Warenverkehrs mit unseren Vertragspartnern zu speichern, zu verarbeiten und zu übermitteln, soweit dieses für die 
übliche Betreuung und/oder ordnungsgemäße Durchführung unseres Geschäftes erforderlich ist. Unsere 
Vertragspartner erteilen hierzu ausdrücklich ihre Zustimmung.  
 
Erfüllungsort, Gerichtsstand 
Erfüllungsort für sämtliche Ansprüche aus dem Vertragsverhältnis ist unser Sitz. Für Verträge mit Kaufleuten, 
juristischen Personen des öffentlichen Rechts oder öffentlich-rechtliche Sondervermögen wird unser Sitz als 
Gerichtsstand vereinbart. Wir sind zudem berechtigt, am Hauptsitz des Vertragspartners zu klagen. Es gilt 
ausschließlich deutsches Recht unter Ausschluss der Regeln des Deutschen Internationalen Privatrechts 
einschließlich des Ausschlusses des Gesetzes über den internationalen Kauf beweglicher Sachen, auch wenn der 
Besteller seinen Sitz im Ausland hat. Ist der Käufer nicht Voll-Kaufmann im Sinne des Handelsrechtes, hat er 
Quartier hiervon Kenntnis zu geben.  
 
Auslandslieferungen 
Alle Geschäfte und Verkäufe in das Ausland sind auf der Grundlage dieser Verkaufs-, Lieferungs- und 
Zahlungsbedingungen abgeschlossen. Es gilt deutsches Recht als vereinbart, Quartier behält sich aber die Wahl 
vor, das im Kundenland geltende Recht zugrunde zu legen. Für den Fall, dass Quartier im Ausland gerichtliche 
Maßnahmen ergreifen muss, um die Erfüllung der vertraglichen Ansprüche durchzusetzen, verpflichtet sich der 
Käufer zur Übernahme und Zahlung aller gerichtlichen und außergerichtlichen Kosten zuzüglich Anwaltsgebühren. 
Der Kunde im Ausland erkennt diese Bedingungen mit der Auftragserteilung an; sie gelten als vereinbart.  
 
Feststellung 
Sollte eine der Bestimmungen dieser Geschäftsbedingungen unwirksam sein oder werden oder eine Lücke 
enthalten, wird hierdurch die Wirksamkeit aller sonstigen Bestimmungen nicht berührt.  
 


